Modèle de courrier à envoyer par l’entreprise au centre des finances publiques
À (commune), le (date)

Société
Nom Prénom expéditeur
N° Rue
CP Ville
Centre des Finances Publiques
(selon votre implantation sur le territoire)
SIE ALBI
Rue du roc
81014 ALBI
ou
SIE CASTRES
4 avenue Charles de Gaulle
81100 CASTRES

Objet : Réclamation au titre de la CFE 2024 Cotisation Minimum - Demande de sursis de paiement


Madame, Monsieur,

À la suite de la délibération de l’Agglomération Gaillac-Graulhet en date du 12 décembre 2024, je sollicite, par la présente réclamation, le bénéfice d’un sursis de paiement pour la somme en euros correspondant au surplus de CFE 2024 par rapport à celle de 2023.

Ma demande s’appuie sur le modèle type communiqué par Madame la Directrice générale des services de l’Agglomération Gaillac-Graulhet le 8 décembre 2024, que j’ai adapté à ma situation.

Ma réclamation porte sur une forte augmentation de la fiscalité qui m’est appliquée en 2024 soit la somme de (X) euros au titre de la CFE, à payer au plus tard le (date limite de paiement, mentionnée sur votre avis).

Conformément à l'avis d'imposition n° (numéro de référence de l'avis, qui figure dans le tableau "vos références" en première page du document), je suis redevable de la somme de (X) euros au titre de la CFE, à payer au plus tard le (date limite de paiement, mentionnée sur votre avis).

Les modalités de calcul de la Cotisation Foncière Minimum des Entreprises ont été revues en 2023 et représentent une forte augmentation sur la fiscalité qui m’est appliquée en 2024. Un collectif d’entreprises impactés par ces augmentations a saisi le Président de la Communauté et son Conseil le 25 novembre 2024.

L’assemblée s’est engagée à revoir le dispositif et dans cette attente, je me propose de régler le montant de la CFE qui m’était appliqué en 2023, soit (X) euros.

En conséquence, je sollicite votre bienveillance pour un sursis sur le règlement de la part supplémentaire appelée au titre de la CFE 2024 de (X) euros et règle un montant de CFE 2024 égal à la cotisation non contestée de 2023, soit la somme de (X) euros par chèque (ou autre moyen de paiement).

Vous remerciant par avance, je vous prie d’agréer, l’expression de mes sincères salutations.

Signature



Pièces jointes :
· Copie de l’avis d’imposition CFE 2024
· Copie de l’avis d’imposition CFE 2023
· Chèque (pour ceux qui n’ont pas modulé l’acompte)
